

ЗАТВЕРДЖУЮ
заступник начальника
управління внутрішньої
політики, преси та інформації
Запорізької міської ради, голова
робочої групи

Тетяна МИХЄЄВА

ПРОТОКОЛ № 29

засідання робочої групи по створенню реєстру урбанонімів м.Запоріжжя

09.11.2023
10.00

Музей Феноменальної Сили
пр.Маяковського,7

Присутні: Михеєва Т.В., Помаз А.О., Бабенко Н.В., Водопьянова М.М., Голошапов Є.М., Даркова С.М., Дмитренко С.О., Єрмоєнко А.О., Кириченко В.М., Колодій О.В., Крайнов В.М., Мордовської М.М., Руденок О.П., Стойчев В.М., Третякова О.О.

Присутніх членів робочої групи – 15 осіб.

Порядок денний:

1. Розгляд назв урбанонімів від власних імен, що підлягають перейменуванню за списком.
2. Розгляд звернень громадян.
3. Різне.

Михеєва Т.В. - голова робочої групи відкрила засідання, оголосила порядок денний, запропонувала перейти до розгляду питань.

Хід засідання:

Перше питання порядку денного.

Розгляд назв урбанонімів від власних імен, що підлягають перейменуванню

1.1. Вулиця Серафимовича. Серафимович [справ. прізви. Попов] Олександр Серафимович (1863-1949) – російський радянський письменник, життя і творчість якого тісно пов'язані з Україною. Він писав про шахтарів Донбасу, робітників Маріуполя, Луганська, українських селян. Найвідоміший твір – повість «Залізний потік» (1924).

Пропозиції: вул.Юрія Баранніка, вул.Августи Кохановської, вул.Олега Ольжича.

В результаті розгляду обговорені всі пропозиції перейменування вказаної вулиці, а саме:

на вулицю **Юрія Баранніка**. Юрій Іванович Бараннік (18 листопада 1954 - 6 листопада 2019) - український художник, галерист, урбаніст. Просвітник, менеджер культурних подій. Засновник галереї сучасного мистецтва у Запоріжжі, всеукраїнського фестивалю ленд-арту «Хортиця». Популяризатор конструктивізму Запоріжжя, засновник музею цього напрямку. Юрій відстоював ідеї залучення жителів Запоріжжя до управління містом; представництва різних груп містян за їх інтересами. Наголошував на необхідності облаштування

повноцінної пішохідної набережної у місті від порту до центрального пляжу. Юрій брав участь у раді з розробки коду місту щодо культурного та паркового середовища Запоріжжя (скульптури, пам'ятники). Однією з рекомендацій Юрія є те, щоб у Запоріжжі має бути додано багато нових пам'ятників, що представляють, серед іншого, сучасне мистецтво, туристичну скульптуру. Іншою рекомендацією є збереження та облаштування нових фонтанів з огляду на клімат міста;

на вулицю **Августи Кохановської**. Кохановська Августа Йосипівна (06.07.1868 - 07.12.1927) - українська художниця та етнографка.;

на вулицю **Олега Ольжича**. Український поет, політичний діяч, археолог. Син відомого українського поета Олександра Олеся. Очолював культурно-освітню референтуру Проводу українських націоналістів (ПУН) (1937) і Револьюційний Трибунал Організації українських націоналістів (ОУН) (1939-1941). Заступник Голови ПУН полк. Андрія Мельника, та Голова ПУН на українських землях (з 05.1942), Голова ПУН ОУН (01.1944 - 10.06.1944). Борець за незалежність України у ХХ столітті.

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості перейменування вулиці Серафимовича на вулицю **Юрія Баранніка або Олега Ольжича**.

1.2. Вулиця Чубанова – інформація щодо найменування вулиці на вулицю Чубанова відсутня.

Пропозиції: вул.Домаха, вул.Затоки Дніпра.

В результаті розгляду обговорені всі пропозиції перейменування вказаної вулиці, а саме:

на вулицю **Домаха**. Дома́ха - запорозький форпост на березі Азовського моря, центр Кальміуської паланки, що існував із 1594 по 1768 рік. Запорізький форпост «Домаха» по суті виконував функцію військового прикриття важливого пункту на Потайному водному шляху Запорозьких козаків із Дніпра у Чорне море. Домаха - назва козацької шаблі з дамаської сталі - у творах Т.Г.Шевченка, де він описує похід гайдамаків Гонти й Залізняка на Умань у 1768 році.

У Запоріжжі Домаха це плавнева зона за Південним мікрорайоном - закінчення вулиці Чубанова, популярне місце відпочинку серед місцевих жителів і рибалок;

на вулицю **Затоки Дніпра** - вулиця проходить паралельно Дніпру і закінчується базами відпочинку та потім плавнями. У Запоріжжі це популярне місце відпочинку серед місцевих жителів і рибалок.

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості перейменування вулиці Чубанова на вулицю **Домаха або Затоки Дніпра**.

1.3. Вулиця Істоміна. Володимир Іванович Істомін (1809, Пензенська губернія, село Липівка - 7 (19) березня 1855, Севастополь) - контр-адмірал російського імператорського флоту, герой оборони Севастополя.

Пропозиції: вул.Абрагама Коопа.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості перейменування вказаної вулиці на вулицю **Абрагама Коопа**. Абрагам Копп - відомий меноніт - промисловець, в 1863 році створив свій перший завод - кабельний завод, що знаходиться на Верхній Хортиці. Це найстаріший діючий завод в м.Олександрівську - Запоріжжі. Займався виробництвом землеробних механізмів, мельничих машин та нафтових двигунів.

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості перейменування вулиці Істоміна на вулицю **Абрагама Коопа**.

1.4. Вулиця Котельникова. Котельников Гліб Євгенович (1872-1944) – радянський винахідник, творець авіаційного ранцевого парашута.

Пропозиції: вул. вул.Лоцманська.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості перейменування вказаної вулиці на вулицю **Лоцманську**. Лоцман - провідник суден, добре обізнаний із навігаційними умовами певної ділянки моря, річки, судноплавного каналу тощо. Лоцман зобов'язаний проводити фарватером кожне судно при вході та при виході його з порту.

Вулиця починається від Дніпра.

Результати голосування: «за» -14, «проти» -0, «утримались» -1.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості перейменування вулиці Котельникова на вулицю **Лоцманську**.

1.5. Вулиця Отто Шмідта. Шмідт Отто Юлійович (1891-1956) – радянський вчений у галузі математики, астрономії, геофізики, державний і громадський діяч, академік АН СРСР (1935), академік АН УРСР (1934), Герой Радянського Союзу (1937), дослідник Арктики.

Пропозиції: вул.Пітера Леппа, вул.Пелагеї Литвинової.

В результаті розгляду обговорені всі пропозиції перейменування вказаної вулиці, а саме:

на вулицю **Пітера Леппа**. Пітер Лепп - підприємець народився 1817 року у сім'ї Генріха Леппа в хортицькій менонітській колонії Ейнгале. Ставши сиротою, поїхав до своїх родичів у Прусію. Отримавши фах годинникового майстра, йому не вдалося залишитися в Прусії, тому довелося повернутися в Олександрівський край. У 1850 році на Хортиці заснував завод з виготовлення годинників та виробництва годинникових механізмів, який потім переорієнтовує на виробництво сільськогосподарської техніки. Це було спричинено тим, що в менонітських колоніях через розширення сільськогосподарських угідь йшли пошуки вдосконалення та оновлення виробництва сільськогосподарської техніки, як вигідного напрямку виробництва в колоніях;

на вулицю **Пелагеї Литвинової**. Пелагея (Поліна) Яківна Литвинова (Литвинова-Бартош; дівоче прізвище Бартош; нар. 3 (15) жовтня 1833, хутір Теревень біля села Землянка Глухівського повіту Чернігівської губернії - пом. 8(21) вересня 1904, село Землянка, нині Глухівського району Сумської області) - українська громадська діячка, етнограф, фольклорист.

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості перейменування вулиці Отто Шмідта на вулицю **Пітера Леппа**.

1.6. Проїзд Леваневського. Леваневський Сигізмунд Олександрович (1902-1937) – радянський полярний льотчик, Герой Радянського Союзу (1934), учасник рятування челюскінців. З метою вивчення Північного повітряного шляху між СРСР і США здійснив переліт загальною протяжністю 19 тис.км. 12 серпня 1937 року на літаку Н-209 з екіпажем із шести чоловік стартував із завданням перелетіти через Північний полюс у США. Загинув у 1937 році під час перельоту.

Пропозиції: проїзд Ольги Яфа.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості перейменування вказаного проїзду на проїзд **Ольги Яфа**. До створення Соцміста були залучені відомі того часу архітектори і архітекторки. Одна – з них Ольга Яфа. Саме вона є автором будівель Шостого селища, за якими його знає увесь світ. Вони є іконічними для запорізької архітектури кінця 1920-х - 30 рр. та фактично символізують український конструктивізм. Це така модерністська архітектура, яка, якщо подивитися з неба, виглядає як курдонер (парадний вхід) при палаці. Також частина з будинків зовні прикрашена вірменським туфом, яким оздоблено і машинну залу Дніпрогесу.

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості перейменування проїзду Леваневського на проїзд **Ольги Яфа**.

1.7. Вулиця Ліхачова. Ліхачов [Лихачов] Дмитро Сергійович (1906-1999) – російський радянський літературознавець та історик культури, академік АН СРСР (1970). Почесний академік і доктор Американської, Італійської, Геттингенської академій; Оксфордського, Единбурзького, Цюрихського та ін. університетів. Нагороджений Державною премією СРСР (1952, 1969), Міжнародною премією братів Кирила і Мефодія (1980) та ін. нагородами.

Пропозиції: вул.Дітріха Тіссена.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості перейменування вказаної вулиці на вулицю **Дітріха Тіссена**. Тіссен Дітріх Корнелійович - талановитий архітектор початку ХХ століття. Працював архітектором Катерининської (нині Придніпровської) залізниці. Народився 27 грудня 1870р. (за новим стилем) в колонії Хортиця, хутір Тарховський Катеринославського повіту. Дітріх навчався спочатку в сільській школі, а потім в спеціальній середній школі менонітської громади. У 1886 р. пішов учнем на машинобудівний завод в колонії Хортиця.

У Німеччині він отримав архітектурну освіту в місті Гільдбургхаузені і Дрездені. Повернувся в Росію в 1897 р, отримав сертифікат Технічного комітету МВС і в 1897 р. почав працювати. Спочатку Тіссен працював в будівельній фірмі в Москві, а потім архітектором Катеринославської залізниці. Він став активним членом Церковної Ради євангелістсько-лютеранської церкви Баку.

27 липня 1937 р. Дітріх Тіссен був заарештований «за ведення контрреволюційної роботи серед прихожан за завданням розвідувальних органів іноземної держави, які проводили ворожу політику по відношенню до СРСР», і розстріляний 16 вересня 1937 р. як «учасник шпигунсько-фашистської організації, що діє під прикриттям лютеранської громади». 23 серпня 1960 р. він був посмертно реабілітований за відсутністю складу злочину.

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості перейменування вулиці Ліхачова на вулицю **Дітріха Тіссена**.

1.8. Провулок Ломоносова. Ломоносов Михайло Васильович (1711-1765) – російський вчений-природодослідник, енциклопедист, родоначальник матеріалістичної філософії в Росії, поет, один із зачинателів нової російської літератури, реформатор російської літературної мови, художник, історик.

Пропозиції: пров.Алатирський.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості пропозицію перейменування вказаного провулку на провулок **Алатирський**. Алатир (Камінь-Алатир, Око Рода, Козацькій Хрест, Ружа) є споконвічним духовним символом українців-русинів, знак Родового Вогнища Рідної Православної Віри. Він найсвятіший із символів людства, модель розгортання і згортання Всесвіту. Будучи прадавнім, глибинно українським знаком і символом, Алатир, як ніщо інше єднає нас із Всемогутнім Родом, своєю присутністю сприяє духовному і тілесному розвитку та добробуту.

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості пропозицію перейменування провулку Ломоносова на провулок **Алатирський**.

1.9. Вулиця Марата. Марат Жан Поль (1743-1793) – діяч Великої французької революції, один з вождів якобінців, учений і публіцист.

Пропозиції: вул.Зборівська.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості перейменування вказаної вулиці на вулицю **Зборівську**. Зборів - місто на заході Тернопільського району Тернопільської області, значний історико-культурний центр. Перші писемні згадки про населений пункт належать до 15 ст., хоча нинішню назву тоді не використовували. За переказами, у добу Галицько - Волинської держави на місці Зборова було засноване у 1166 р. поселення («град») Верхостав. На околиці міста виявлено стоянку пізнього палеоліту. Також місто відоме своєю активною молоддю.

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості перейменування вулиці Марата на вулицю **Зборівську**.

1.10. Вулиця Лассаля. Лассаль Фердинанд (1825-1864) – діяч німецького робітничого руху, філософ, публіцист, один із засновників першої робітничої партії Німеччини – Загально німецького робітничого союзу (ЗНРС, 1863-1875), його президент. 31 серпня 1864 р. у Женеві Лассаля було вбито на дуелі.

Пропозиції: вул.Тіграна Оганнісяна, вул.Микити Ханганова.

В зв'язку з тим, що вулиця Лассаля складається з двох окремо розташованих частин, в результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості дві пропозиції перейменування вказаної вулиці на:

1. частину вулиці перейменувати на вулицю **Тіграна Оганнісяна**. Оганнісян Тігран Григорович народився 23.08.2006 року. З 01.09.2012 року навчався у Бердянській загальноосвітній школі I-III ступеня №7 Бердянської міської ради Запорізької області.

Під час навчання зарекомендував себе як старанний, дисциплінований, працелюбний учень. Особливо цікавився історією української державності, багато читав додаткової літератури, приймав участь в олімпіадах з предмету.

Тігран мав сформовану систему принципів, переконань та власну точку зору на важливі події української історії та держави. З 9 класу Тігран відвідував військово – патріотичний гурток та мав бажання стати військовим ЗСУ. Батьки приділяли належну увагу щодо виховання сина, завжди цікавилися його успіхами та досягненнями, підтримували систематичний зв'язок з директором закладу та класним керівником.

З початком повномасштабної війни Тігран продовжував навчання в школі онлайн, адже головним мотивом для нього було закінчення навчання та вступ у вищий військовий навчальний заклад. Протягом окупації хлопець неодноразово зазнавав тиску окупаційних військ, декілька разів був викрадений з власної домівки, де проживав з бабусяю, піддавався катуванням та знущанням, зазнав арешту та безпідставно обвинувачувався представниками окупаційної влади в партизанській діяльності. 24.06.2023 року Тігран був вбитий російськими військовими в місті Бердянськ;

2. частину вулиці перейменувати на вулицю **Микити Ханганова**. Микита Ханганов народився 25 червня 2006 в місті Бердянську. До 8 класу навчався в ЗОШ №7, потім перейшов до ЗОШ №1. Микита був дуже добрим, відкритим та розумним хлопцем. Відмінно навчався, брав участь у всіх шкільних заходах, був дуже артистичним та мав блискуче почуття гумору. Цікавився історією, це був його улюблений предмет. У 9 класі Микита посів II місце на міський олімпіаді з історії. Своє майбутнє пов'язував з професією адвоката. Микита справжній патріот України. Захоплювався діяльністю Степана Бандери та Дмитра Донцова. Після початку війни. Микита залишився у захопленому Бердянську і разом з другом Тіграном Оганнісяном продовжував протидіяти росіянам і не приховував свою проукраїнську позицію.

У жовтні 2022 року російські окупанти арештували Микиту з батьком. В окупованому росіянами поліцейському відділку Бердянська їх допитали та відпустили. Відтоді почалась фабрикація справи про нібито вчинену Тіграном та Микитою «диверсію на залізниці». Адвокати, яких їм надали самі ж окупанти, схилили підлітків до співпраці з росіянами і визнання інкримінованої вини. Під тиском російських спецслужб вони записали зізнання на відео. З того часу окупанти регулярно допитували Микиту Ханганова та Тіграна Оганнісяна, а в їхніх оселях влаштовували обшуки. Дітей зобов'язали щоденно відмічатися в поліцейському відділку. 24 травня 2023 року Микита Ханганов і Тігран Оганнісян отримали обвинувачення від Слідчого комітету РФ у нібито

підготовці диверсії на залізниці. Справу готували до суду, РФ планувала засудити хлопців до 20 років ув'язнення.

За день до свого сімнадцятого дня народження, 24 червня 2023 р., Микита був убитий окупаційними військами Російської Федерації разом зі своїм другом Тіграном. Окупанти при цьому заявили, що нібито хлопці першими відкрили вогонь у місцевому парку.

Микита чекав ЗСУ, чекав Україну! І останніми його словами були слова - Героям слава!».

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості дві пропозиції перейменування вулиці Лассалья на: 1 частину на вулицю **Тіграна Оганнісяна**, 2 частину на вулицю **Микити Ханганова**.

1.11. Вулиця Кривоносова. інформація щодо найменування вулиці на вулицю Кривоносова відсутня.

Пропозиції: вул.Варненська, вул.Звягельська.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості дві пропозиції перейменування вказаної вулиці на:

вулицю **Варненську**. Варна - третє за величиною місто Болгарії (після Софії та Пловдива), розташоване на узбережжі Чорного моря. Самі болгари часто називають її «Приморською» або «літньою столицею» країни. Варна - центр курортного регіону, великий морський порт, а також база болгарського військового і торгового флоту. Це одне з найдинамічніших і молодіжних міст Болгарії, яке наповнюється кипучою енергією в літній період. Варна - це різноманітність музеїв, галерей і цікавих пам'яток, а також висока концентрація барів, ресторанів і нічних клубів;

вулицю **Звягельську**. Місто Звягель – мала батьківщина Лесі Українки. Адміністративний центр Звягельського району та Новоград-Волинської міської громади. Розташований у північно-західній частині області, у місці впадіння річки Смолки до Случі, правої притоки Горині. Вперше згадується у джерелах 1256 року як руське місто Возвягель. Розвинувся як урбаністичний центр у XVI столітті під пануванням князів Острозьких. В околицях Звягеля розташовані кілька курганних могильників 1-ї половини – середини XI т., які пов'язують із розселенням тут полонених ятвягів за князювання Ярослава Мудрого. Насипи цих курганів мають кам'яні елементи, що нетипово для слов'янських поховальних пам'яток.

13 лютого 1871 в родині Ольги та Петра Косачів народилася донька Лариса – згодом українська письменниця, відома як Леся Українка. Запис про народження Лариси Петрівни Косач є в метричній книзі міської Соборної Преображенської церкви.

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості дві пропозиції перейменування вулиці Кривоносова на вулицю **Варненську** або вулицю **Звягельську**.

1.12. Вулиця Менделєєва. Менделєєв Дмитро Іванович (1834-1907) – російський вчений-хімік, член-кореспондент Петербурзької АН (1876), член багатьох іноземних академій і наукових товариств, відкрив закон періодичності, створив першу таблицю хімічних елементів (таблиця Менделєєва).

Пропозиції: вул.Океанська, вул.Атлантична.

В зв'язку з тим, що вулиця Менделєєва складається з двох окремо розташованих частин, в результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості дві пропозиції перейменування вказаної вулиці на:

1. частину вулиці перейменувати на вулицю **Океанську**. Океан - водний простір земної кулі за межами суходолу. Найбільший водний об'єкт, який є частиною Світового океану, розташований серед материків, має систему циркуляції вод. Площа поверхні світового океану, до складу якого входять океани і моря, становить близько 71 відсотка поверхні Землі (близько 361 мільйона квадратних кілометрів);

2. частину вулиці перейменувати на вулицю **Атлантичну**. Атлантия або Атлантика - древній материк, який виник у протерозойську еру приблизно 2 млрд років тому з різних кратонів на місці сучасної Західної Африки та східної Південної Америки. Своє ім'я континент отримав через те, що нині на цьому місці знаходиться південна частина Атлантичного океану. Атлантичний океан, Атлантика - другий за величиною та глибиною океан на Землі, загальною площею 91,7 млн км². Займає близько 20% поверхні планети та 29% акваторії Світового океану. Океан поєднує дві найбільші частини світу, Старий і Новий світ.

Результати голосування: «за» -14, «проти» -0, «утримались» -1.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості дві пропозиції перейменування вулиці Менделєєва на: 1 частину - на вулицю **Океанську**, 2 частину - на вулицю **Атлантичну**.

1.13. Вулиця Мічуріна. Мічурін Іван Володимирович (1855-1935) – російський біолог, садівник, засновник в СРСР наукової селекції плодово-ягідних і ін. культур; вивів близько 3000 сортів морозостійких дерев та кущів; почесний член АН СРСР (1935), академік ВАСГНІЛ (1935).

Пропозиції: вул.Миколи Демочані.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості пропозицію перейменування вказаної вулиці на вулицю **Миколи Демочані**. Демочані Микола Миколайович (05.12.1841 – 26.02.1914) – народився в Харкові, управитель Олександрівської земської управи з 1865 по 1870, гласний Олександрівської міської думи, член Олександрівської міської управи 1872-1874, міський голова Олександрівська 1874-1880, засновник Олександрівського міського громадського банку. За його ініціативи створено міський сад 1874, з'явилась Привозна площа та ін.

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості перейменування вулиці Мічуріна на вулицю **Миколи Демочані**.

1.14. Вулиця Мусоргського. Мусоргський Модест Петрович (1839-1881) – російський композитор, учасник «Могучої кучки». Спадщину Мусоргського становлять вокальні, музично-драматичні, інструментальні твори, найвеличніші з них опери «Борис Годунов», «Хованщина».

Пропозиції: вул.Катерини Білокур.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості пропозицію перейменування вказаної вулиці на вулицю **Катерини Білокур**. Катерина Василівна Білокур (нар. 24 листопада (7 грудня) 1900, с. Богданівка, Пирятинський повіт, Полтавська губернія, Російська імперія - пом. 10 червня (за ін. даними 9 червня) 1961, с. Богданівка, Яготинський район, Київська область, УРСР) - українська художниця жанру наївного мистецтва, майстриня народного декоративного живопису.

Входить до переліку найвідоміших жінок давньої та сучасної України.

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості пропозицію перейменування вулиці Мусоргського на вулицю **Катерини Білокур**.

1.15. Вулиця Нестерова. Нестеров Петро Михайлович (1887-1914) - російський військовий льотчик, штабс – капітан, основоположник вищого пілотажу; вперше в світі зробив на літаку замкнену («мертву») петлю. Загинув у бою, вперше застосувавши повітряний таран.

Пропозиції: вул.Володимира Кубійовича, вул.Ніла Армстронга.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості дві пропозиції перейменування вказаної вулиці на:

вулицю **Володимира Кубійовича**. Кубійович Володимир Михайлович (1900-1985) - загальновідомий географ, демограф і картограф був співавтором фундаментальних праць «Атлас України і сумежних країв» (1937), «Географія українських і сумежних земель» (1938). У 40-х роках виїхав за кордон, де за його ініціативи у Франції було створено десяти томне видання «Енциклопедія українознавства» (1955-1995);

вулицю **Ніла Армстронга**. Американський астронавт Ніл Армстронг 21 липня 1969 року о 2-й годині 56 хвилин за Гринвічем ступив на Місяць. Через 15 хвилин до нього приєднався Едвін Олдрін. Усього на Місяці космонавти провели дві з половиною години.

Результати голосування: «за» -12, «проти» -0, «утримались» -3.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості пропозиції перейменування вулиці Нестерова на вулицю **Володимира Кубійовича** або **Ніла Армстронга**.

1.16. Вулиця Панфьорова. Панфьоров Федір Іванович (1896-1960) – російський письменник. Автор романів («Бруски» (1928-1937), трилогії «Волга-матінка ріка» (1953, 1958, 1960), численних повістей, нарисів, публіцистичних і літературно-критичних статей.

Пропозиції: вул.Павла Чубинського.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості пропозицію перейменування вказаної вулиці на вулицю **Павла Чубинського**.

Чубинський Павло Платонович (1839-1884) - етнограф, краєзнавець. видав фундаментальний збірник «Праці етнографічно-статистичної експедиції в західно-російський край» у семи томах. У цій праці міститься багатий матеріал про фольклор й говірки українців. П.П.Чубинський був прихильником національного відродження України, автором офіційно визнаного українського національного гімну «Ще не вмерла Україна», що був надрукований у львівському часописі «Мета» в 1863 р. і покладений на музику композитором Михайлом Вербицьким.

Результати голосування: «за» -14, «проти» -0, «утримались» -1.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості пропозицію перейменування вулиці Панфьорова на вулицю **Павла Чубинського**.

1.17. Вулиця Радищева. Радищев Олександр Миколайович (1749-1802) - російський письменник, просвітитель, основоположник революційних традицій в російському визвольному русі, філософ-матеріаліст. Головний твір «Подорож з Петербурга в Москву» (1790).

Пропозиції: вул.Трембітна, вул.Марсіанська.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості дві пропозиції перейменування вказаної вулиці на:

вулицю **Трембітну**. Трембіта - український народний духовий мундштуковий (дульцевий) музичний інструмент. Має вигляд дерев'яної труби без вентилів і клапанів, інколи обгорнутої березовою корою. Довжина від 2,5 до 8 метрів, діаметр близько 30 мм, збільшується у розтрубі; у вузький кінець трембіти вставляється дерев'яний, роговий або металевий мундштук (дульце, пищик). Висота звукового ряду трембіти залежить від її величини. Трембіта поширена у східній частині Українських Карпат, зокрема на Гуцульщині, у Польщі та Угорщині;

вулицю **Марсіанську**. Марс - четверта планета Сонячної системи за відстанню від Сонця та сьома за розміром і масою. Названа на честь Марса - давньоримського бога війни. Іноді Марс називають «червоною планетою» через червонуватий колір поверхні.

Результати голосування: «за» -12, «проти» -1, «утримались» -2.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості пропозиції перейменування вулиці Радищева на вулицю **Трембітну** або **Марсіанську**.

1.18. Вулиця Раєвського. Раєвський Микола Миколайович (1771-1829) - російський військовий діяч, герой Вітчизняної війни 1812 р., генерал, командувач 7-м піхотним корпусом, що відзначився під час оборони Смоленська в Бородінській битві. Був у дружніх стосунках з О.Пушкіним, членами південного товариства декабристів. Значна частина життя пов'язана з Україною (Київ, Кам'янка, Олександрія).

Пропозиції: вул. вул.Сонатна.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості пропозицію перейменування вказаної вулиці на вулицю **Сонатну**. Соната – жанр камерної музики; твір для одного або двох інструментів з кількох частин, одна з яких заснована на протиставленні й розвитку двох тем, що подаються в

різних тональностях і потім повторюються в іншому тональному співвідношенні.

Результати голосування: «за» -14, «проти» -0, «утримались» -1.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості пропозицію перейменування вулиці Раєвського на вулицю **Сонатну**.

1.19. Вулиця Рахманінова. Рахманінов Сергій Васильович (1873-1943) – всесвітньо відомий російський композитор, піаніст і диригент. З 1918 р. жив у США, де виступав як піаніст, а кошти від концертів передавав у фонд допомоги Радянської Армії. Неодноразово гастролював по Україні. Найвідоміші твори: 4 концерти, «Рапсодія на тему Паганіні», 3 симфонії, опери «Алеко», «Скупий лицар», «Франческа да Ріміні».

Пропозиції: вул.Василя Петрушевського.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості пропозицію перейменування вказаної вулиці на вулицю **Василя Петрушевського**. Петрушевський Василь Григорович (1869-1927) - український композитор, диригент, педагог, знавець історії церковного співу, громадсько-культурний діяч.

З 1888 по 1891 рік був регентом академічного хору, опікувався збереженням національної музичної спадщини через поповнення нотної бібліотеки. Його зусиллями до нотниці надходили рукописні списки партитур і поголосників з духовною музикою знаних та маловідомих українських і зарубіжних композиторів.

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості пропозицію перейменування вулиці Рахманінова на вулицю **Василя Петрушевського**.

1.20. Вулиця Степана Разіна. Разін Степан Тимофійович (бл.1630 - 1671) - донський козак, керівник Селянської війни в Росії (1670-1671). Страчений у Москві.

Пропозиції: вул.Мішо Хаджійського.

В результаті обговорення погоджено надати на розгляд громадськості пропозицію перейменування вказаної вулиці на вулицю **Мішо Хаджійського**. Мішо Хаджійський народився 27 листопада 1916 р. в селі таврійських болгар Інзівка. У травні 1942 року «сміливий бунтар», непокірний Мішо Хаджійський прибув до Болгарії, щоб ознайомити болгарську громадськість із жахливим становищем, в якому опинилися болгари України. 26 вересня 1944р. Хаджійський був заарештований, у поліції його піддали тортурам. Після чого 16 листопада 1944 року його було звільнено. Тим часом, 22 листопада надійшла телефонограма від генералісімуса Сталіна - маршалу Толбухіну, щодо примусового повернення таврійських болгар в СРСР. Вже 7 грудня 1944 р., у Білоградчику, Хаджійського знову спробували заарештувати. Однак, не давшись до рук катів, Мішо наклав на себе руки. Зважаючи на те, що болгари Запорізької області є третьою за численністю нацією нашого краю, зробили значний внесок в розвиток всього регіону, пропонуємо, щоб одна з вулиць була перейменована на честь Мішо Хаджійського, болгарського письменника,

історика, публіциста, громадського діяча, лідера та національного героя таврійських болгар часів Другої світової війни, жертви комуністичних репресій.

Результати голосування: «за» -15, «проти» -0, «утримались» -0.

Вирішили: підтримати надання на розгляд громадськості пропозицію перейменування вулиці Степана Разіна на вулицю **Мішо Хаджійського**.

Друге питання порядку денного.

Розгляд звернень громадян

2.1. Розглянули звернення Сацької Богдани Дарвінівни щодо зміни назви вулиці Ринкової в зв'язку з наявністю вулиці Базарної і виникнення плутанини.

В результаті обговорення погоджено залишити назву – вулиця Ринкова, зважаючи на те що в українській мові існують обидва слова – синоніми, які мають абсолютно різний правопис.

2.2. З розгляду чергової сесії міської ради були зняті проекти рішень щодо перейменування вулиці Балка «Поповка» на вулицю Балка «Попівка» і провулку Ржевського на провулок Вовчий. Після детального обговорення та надання додаткових пояснень вирішили повторно надати на розгляд сесії вказані проекти рішень.

Третє питання порядку денного.

Різне.

Наступне засідання заплановано на 16 листопада 2023 року. У порядку денному:

1. розгляд назв урбанонімів від власних імен, що підлягають перейменуванню за списком;
2. розгляд звернень громадян;
3. різне.

Протокол вела
секретар робочої групи



Алла ПОМАЗ